ХАРАКТЕРИСТИКА
Обучающейся:  Лесниковой Елены Вячеславовны,
по образовательной программе  Академический бакалавриат
по направлению подготовки 44.03.01. Педагогическое образование (профиль «Дошкольное образование») о прохождении производственной практики
(практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) 
[bookmark: _GoBack]За время прохождения практики, Елена Вячеславовна, показала себя грамотным, владеющим основными дидактическими принципами студентом. К работе относилась ответственно, при организации непосредственно образовательной деятельности и индивидуальной работы всегда в наличии имела дидактический, наглядный материал.
Провела непосредственно образовательную деятельность по всем направлениям детского развития: познавательному, речевому, социально-коммуникативному, художественно-эстетическому, физическому. Программное содержание непосредственно образовательной деятельности соответствовало возрасту детей, логика образовательной деятельности выстроена в соответствии с требованиями.
Елена Вячеславовна,  умеет планировать воспитательно-образовательную деятельность в первой и второй половине дня,осуществляет в процессе деятельности детей задачи воспитания, умеет организовать детей в различных видах деятельности, привлечь их внимание, активизировать умственную деятельность, вызвать интерес к ней, а также грамотно осуществляет индивидуальную работу с детьми, предупреждает негативные формы поведения. Елена Вячеславовна владеет современными технологиями обучения детей, при этом учитывает особенности состояния здоровья и общего развития ребенка при планировании и проведении различных видов детской деятельности, четко знает нормы здоровьесберегающих технологий.
Активно принимала участие в создании развивающей предметно-пространственной среде: она оформила центр «Я играю», который соответствует требованиям ФГОС ДО к созданию развивающей предметно-пространственной среде:
- педагогическая целесообразность: данный центр соответствует возрастным возможностям детей – наличие разнообразного игрового материала, подбор изображений, картинок, которые обеспечивают познавательную, физическую и творческую активность всех воспитанников;
- трансформируемость: картинки, фотографии меняются в соответствии с образовательной ситуацией, темой недели;
- полифункциональность: данный центр предоставляет возможность использования различных составляющих предметной среды;
- вариативность: материал периодически меняется, появляется новый
- доступность: свободный доступ детей для организации самостоятельной творческой деятельности.
Елена Вячеславовна – коммуникабельный, ответственный, креативный студент, в рамках взаимодействия с семьей провела родительское собрание на тему: «Играя, развиваем детей», разработала лэпбук :«Весна-красна», оформила группу к Дню защитника Отечества», изготовила совместно с детьми стенгазету «Наши защитники», участвует в конкурсе «Огород на подоконнике».
За время прохождения практики принимала участие во всех мероприятиях, проводимых «МКДОУ Детский сад №2 «Солнышко», активно взаимодействуя с сотрудниками образовательного учреждения, родителями воспитанников.
В целом теоретический уровень подготовки студента и качество выполняемой им работы можно оценить на отлично.
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