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  Музыкальный зал в детском саду-это визитная карточка детского сада. Здесь проходят не только занятия с детьми, но и всевозможные праздники, развлечения и другие мероприятия для детей, сотрудников и родителей.  Зал оборудован профессиональными музыкальными инструментами; детскими музыкальными инструментами; хохломскими стульями и столами  для  детей,   интерактивно-демонстрационным устройством, определяющими основное направление деятельности.
 Оборудование музыкального зала соответствует росту и  возрасту  детей,         учитываются гигиенические и педагогические требования.  Игровое оборудование, мебель, техника, игры, игрушки, издательская продукция имеют соответствие санитарным правилам.  
Рабочее место музыкального руководителя укомплектовано техническими средствами, отвечающими современным требованиям музыкальной педагогики, что способствует повышению качества музыкального образования, развития интереса и любви к музыке, вовлечению детей в активную музыкальную творческую деятельность.
 Материально – техническая база музыкального зала:
   Синтезатор
   Фортепиано
   Музыкальный центр
   Микрофоны
   Проектор
   Интерактивно-демонстрационное устройство
   Телевизор
   Магнитофон.
Оборудование кабинета:
    Стол рабочий
    Ноутбук
    Цветной принтер
    Музыкальные инструменты
    Информационно-методическое обеспечение
    Учебно-наглядные пособия
    Атрибуты для игр и музыкально-ритмических движений
    Театральные костюмы для детей и взрослых
    Разработки и сценарии
    Аудиовизуальные средства обучения
    Оборудование для праздников, музыкальных игр-драматизаций
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