		Что почитать о воспитании???

Если выделить часок на чтение еще возможно, то найти подходящую и интересную литературу бывает в разы сложнее. Поэтому мы решили поделиться с вами профессиональными книгами для продвинутых родителей.

Шалва Александрович Амонашвили
Баллада о воспитании
"Я не предлагаю строгую науку или методическое пособие о воспитании Ребёнка в семье. Такой науки, откровенно говоря, и не существует. Перед Вами мои личные соображения и взгляды о том, как романтично можно прожить вместе со своим Ребёнком длинный, но стремительно улетающий процесс воспитания..." - Ш.А.Амонашвили

Я. Корчак «Как любить ребенка»
Януш Корчак – выдающийся польский педагог-гуманист, писатель, врач и общественный деятель. Его книга стала настоящим ориентиром и энциклопедией по воспитанию человека с момента его рождения до становления личности для многих поколений.
Ю. Гиппенрейтер «Общаться с ребенком. Как?»
Ю. Гиппенрейтер "Самая важаня книга для родителей" (сборник)
Юлия Гиппенрейтер – российский психолог, профессор МГУ. Ее книга нацелена на гармонизацию отношений в семье на примере конфликтных ситуаций и методов их разрешения. Главная цель  – научить взрослых слушать и слышать ребенка и строить с ним доверительные отношения.
К. Кволс «Радость воспитания. Как воспитывать детей без наказания»
Кэтрин Кволс – одна из самых известных семейных консультантов, автор множества книг по семейной психологии. Старые методы воспитания уже неактуальны и способны только испортить взаимоотношения с детьми. Взамен автор предлагает нам новую концепцию воспитания, построенную на любви и радости от общения с ребенком.
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